

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

*Τακτικής Συνεδρίασης
της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε.
με αριθμό 10/17.4.2018
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ :18:30
ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ :20:45*

			ΧΡΟΝΟΣ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ	ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ :	Γεώργιος Στασινός	Πρόεδρος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Νικόλαος Μήλης	Α΄ Αντιπρόεδρος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Νικόλαος Ανδρεδάκης	Β΄ Αντιπρόεδρος	ΕΝΑΡΞΗ	19:54 (κατά τη συζήτηση της Απόφασης Α79/Σ10/2018)
	Αναστάσιος Ηλίας	Γενικός Γραμματέας	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Κωνσταντίνος Ξιφαράς	Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Πολυχρόνης Ακριτίδης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	17:20 (κατά τη συζήτηση της Απόφασης Α79/Σ10/2018)
	Παναγιώτης Αντιβαλίδης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Αθανάσιος Γιανναδάκης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Γεώργιος Καψάσκης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Δημήτριος Κουτζής	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	19:36 (κατά τη συζήτηση της Απόφασης Α79/Σ10/2018)
	Ιωάννης Κυριακόπουλος	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Ελένη Μπούκη	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Μάρκος Σιούνας	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Παναγιώτης Τσώνης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
ΑΠΟΝΤΕΣ :	Κωνσταντίνος Ψωμιάδης	Μέλος		

Αποφ.Α79/Σ10/2018 Οργανισμός ΤΕΕ

Η Δ. Επιτροπή, σε συνέχεια της από 6.2.2018 ενημέρωσης και της με αρ. Α67/Σ6/2018 απόφασής της συζητά επί της παρακάτω πρότασης που υπέβαλε ο Πρόεδρος ΤΕΕ για τον Οργανισμό ΤΕΕ:

Μετά από τοποθετήσεις – παρατηρήσεις των Μελών της Δ.Ε. σχετικά με το παραπάνω σχέδιο του νέου Οργανισμού, ο Πρόεδρος ΤΕΕ επισημαίνει ότι οι τροποποιήσεις στην οργάνωση των Υπηρεσιών του ΤΕΕ, δεν τροποποιούν ούτε καταργούν την Κεντρική και Περιφερειακή Δομή του ΤΕΕ, ούτε τις θεσμικές λειτουργίες των οργάνων του ΤΕΕ που περιγράφονται στο Θεσμικό Πλαίσιο του και αποδέχεται τις παρακάτω τροποποιήσεις:

- Σαφή αναφορά στον Οργανισμό ότι το Τμήμα Υποστήριξης Οργάνων Διοίκησης και Πειθαρχικού Ελέγχου, εκτός από τα Όργανα Διοίκησης του ΤΕΕ, εξυπηρετεί και τα Όργανα Άσκησης Πειθαρχικού Ελέγχου του ΤΕΕ.
- Ένταξη επιπλέον Τμήματος στη Διεύθυνση Επαγγελματικής Δραστηριότητας, της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης Έργων – Επιστημονικών και Επαγγελματικών Θεμάτων, κατ' αντιστοιχία με το Τμήμα Επαγγελματικών Διαφορών και Διαμεσολάβησης, με αντικείμενο τα εργασιακά δικαιώματα των Μηχανικών (έρευνα σχετικής νομοθεσίας, συνθηκών εργασίας, ωραρίου, απολαβών και δικαιωμάτων μισθωτών Μηχανικών και Μηχανικών εργαζομένων με Δ.Π.Υ, ασφάλεια και υγεία στην εργασία, προτάσεις βελτίωσης συνθηκών εργασίας, παρεμβάσεων κ.λπ), την προστασία της εργασίας και των ανέργων Μηχανικών (ένταξη στο Τμήμα αυτό και Γραφείου Εύρεσης Εργασίας).
- Λειτουργία επιτροπής από Μέλη της Δ.Ε. ΤΕΕ που θα ενισχύουν το ρόλο του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου.
- Πρόβλεψη λειτουργίας Τμήματος στα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ, στα οποία στο παραπάνω σχέδιο έχουν ανεξάρτητο Γραφείο, με την προϋπόθεση να είναι τοποθετημένοι σ' αυτά πάνω από πέντε (5) υπάλληλοι

και εισηγείται να εξουσιοδοτηθεί το προεδρείο της Δ.Ε. ΤΕΕ να ενσωματώσει τις παραπάνω προσθήκες στο Οργανόγραμμα, το οποίο αφού τύχει της ανάλογης επεξεργασίας από τη Διεύθυνση Διοικητικού και το Γραφείο Δικαστικού, θα σταλεί προς έγκριση υπό τη μορφή σχεδίου από το αρμόδιο Υπουργείο.

Η Δ. Επιτροπή, εξουσιοδοτεί κατά πλειοψηφία το προεδρείο της να ενσωματώσει τις παραπάνω προσθήκες στο Οργανόγραμμα, το οποίο αφού τύχει της ανάλογης επεξεργασίας από τη Διεύθυνση Διοικητικού και το Γραφείο Δικαστικού, θα σταλεί προς έγκριση υπό τη μορφή σχεδίου από το αρμόδιο Υπουργείο.

Προηγήθηκε ψηφοφορία επί της πρότασης του Προέδρου που αποτυπώνεται στην παραπάνω απόφαση, με αποτέλεσμα:

ΥΠΕΡ: 7 (Στασινός, Μήλης, Ηλίας, Ξιφαράς, Καψάσκης, Σιούνας, Τσώνης)

ΚΑΤΑ: 1 (Μπούκη) αιτιολογώντας την ψήφο της ως εξής:
«Καταψηφίζω το σχέδιο αλλαγής του οργανογράμματος, γιατί κινείται σε μία κατεύθυνση περικοπών των υπηρεσιών του και

συγκεντροποίησής τους. Πρόκειται για μια αλλαγή που συντάχθηκε με πρόσχημα τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του ΤΕΕ, χωρίς να δικαιολογεί ωστόσο σε τίποτα τη συγχώνευση των διευθύνσεων του ΤΕΕ και πολύ περισσότερο την ανάγκη υποβιβασμού του ρόλου των Περιφερειακών Τμημάτων».

ΑΠΟΧΗ: 3 (Αντιβαλίδης, Γιανναδάκης, Κυριακόπουλος)

Ο Ν. Μήλης αιτιολόγησε την ψήφο του δηλώνοντας ότι:

«καλύπτομαι από α) τη συμπληρωματική πρόταση του Προέδρου ΤΕΕ για τη δυνατότητα λειτουργίας μεγαλύτερης υπηρεσιακής μονάδας στα μεγάλα Περιφερειακά Τμήματα και δεν πιστεύω ότι η λειτουργία μικρότερων υπηρεσιακών μονάδων σηματοδοτεί τη μείωση του αριθμού των Περιφερειακών Τμημάτων ως έχουν σήμερα, σημειώνοντας ότι η ΔΗΣΥΜ δεν δίστασε προεκλογικά να προτείνει εκσυγχρονιστική αλλαγή της περιφερειακής διάρθρωσης του ΤΕΕ, πρόταση που αντιμετωπίστηκε με λαϊκισμό από κάποια εκλεγμένα στελέχη της κεντρικής Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, καθώς και Αντιπροσωπειών Περιφερειακών Τμημάτων, τα οποία παραποίησαν την πρόταση της ΔΗΣΥΜ για τον εκσυγχρονισμό του ΤΕΕ, β) την πρόταση του Ν. Ανδρεδάκη για προσθήκη Τμήματος με αρμοδιότητα τα εργασιακά δικαιώματα των Μηχανικών κ.λπ. και γ) την πρόταση να γίνει επεξεργασία σε επίπεδο Προεδρείου».

Ο Αθ. Γιανναδάκης αιτιολόγησε την ψήφο του δηλώνοντας τα εξής:

«Ο προτεινόμενος Οργανισμός παρότι, επιφανειακά δείχνει να θέλει να ενισχύσει την υποστήριξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών από το ΤΕΕ μέσω της δημιουργίας σχετικής Γενικής Διεύθυνσης, είναι σε λάθος κατεύθυνση διότι:

1. υποβαθμίζει τα Περιφερειακά Τμήματα στην οργανωτική τους λειτουργία και στέλνει το μήνυμα της συγκέντρωσης προσωπικού και υπηρεσιών στην Κεντρική Υπηρεσία χωρίς να προκύπτει κανένα ουσιαστικό οικονομικό αποτέλεσμα και χωρίς να αναγνωρίζεται από τον εισηγητή η ανάγκη αντιμετώπισης της υποστελέχωσης των περιφερειακών υπηρεσιών του Τ.Ε.Ε. Είναι χαρακτηριστική δε η προκλητική αδιαφορία του Προέδρου ως προς τις απόψεις που διατύπωσαν τα Περιφερειακά Τμήματα του Τ.Ε.Ε. Η επίκληση, δε, ότι θα διερευνηθεί η πιθανότητα τα Περιφερειακά που στελεχώνονται με τουλάχιστον 5 υπαλλήλους να μετατρέπονται σε τμήματα, όταν μάλιστα, προβλέπεται η έκδοση σχετικού Προεδρικού Διατάγματος είναι τουλάχιστον αστεία. Τέλος, είναι σαφές ότι τυχόν υλοποίηση της αλλαγής του τίτλου των Περιφερειακών από Τμήματα σε Γραφεία παραβιάζει και το θεσμικό πλαίσιο του Τ.Ε.Ε αλλά και τα σχετικά Διατάγματα που έχουν εκδοθεί
2. δεν παρέχει ουσιώδη στοιχεία ούτε για το πλήθος, ούτε για τις ειδικότητες, ούτε την επικείμενη διαμόρφωση του μισθολογικού κόστους που θα προκύψει από τον προτεινόμενο Οργανισμό. Εν

ολίγοις, αντιστοιχεί σε ψήφιση νόμου χωρίς να συνοδεύεται από έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους

3. αναθέτει τη διοίκηση της γραμματείας του Πειθαρχικού απευθείας στον Πρόεδρο, γεγονός το οποίο παραπέμπει σε ολοκληρωτικά καθεστώτα και μάλιστα αφορά τη λειτουργία ενός οργάνου όπως το Πειθαρχικό το οποίο έχει αυτοτελή αιρετή Διοίκηση. Η ίδια ακριβώς, αλγεινή, εικόνα δημιουργείται και με τη στοίχιση του γραφείου εκπροσωπήσεων στον Πρόεδρο μιας και θα έπρεπε να είναι αντικείμενο είτε της Υπηρεσίας όταν πρόκειται για διαγωνισμούς, είτε της Διοικούσας όταν πρόκειται για μόνιμες εκπροσωπήσεις.
4. δημιουργεί Διεύθυνση Δημοσίων Σχέσεων, Διεθνών και Ευρωπαϊκών θεμάτων την οποία κατατάσσει στη Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Οργάνωσης- Οικονομικών Υπηρεσιών ενώ το αντικείμενο της υπάγεται στη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης Έργων – Επιστημονικών και Επαγγελματικών Θεμάτων. Γίνεται σαφές ότι η Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Οργάνωσης- Οικονομικών Υπηρεσιών εμφανίζεται στο προτεινόμενο οργανόγραμμα με πλασματικές Διευθύνσεις και Τμήματα
5. καταργεί την τεχνική υπηρεσία του Τ.Ε.Ε ενώ στο σχετικό διαγωνισμό για την αξιοποίηση του οικοπέδου του Τ.Ε.Ε στο Μαρούσι θα είναι αυτή που θα επιβλέψει και θα παραλάβει (με ποια στελέχωση?) τα κτίρια που θα δημιουργηθούν

Για όλα τα παραπάνω και άλλα πολλά, που είναι σίγουρο ότι θα προκύψουν, γίνεται σαφές ότι ούτε ουσιαστική διαβούλευση έχει γίνει αλλά και ότι γίνεται σαφής προσπάθεια συγκέντρωσης αρμοδιοτήτων στον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ε και στην Κεντρική Υπηρεσία εις βάρος της Περιφερειακής Διάρθρωσης του Τ.Ε.Ε.

Η αποχή στην παρούσα φάση από την ψήφιση της πρότασης του Προέδρου, όπως αναλύθηκε παραπάνω είναι η μοναδική διέξοδος για την προστασία του ίδιου του Τ.Ε.Ε αλλά και του ρόλου που επιτελεί».

Ο Ν. Ανδρεδάκης πριν την αποχώρησή του κατέθεσε την παρακάτω πρόταση:

«Σχετικά με τη μετατροπή περιφερειακών τμημάτων σε γραφεία, ειδικά από τη στιγμή που δεν προκύπτει σημαντική σε σχέση με τον προϋπολογισμό του ΤΕΕ εξοικονόμηση δαπάνης, δεν υπάρχει λόγος να προχωρήσει το ΤΕΕ σε αυτή την κατεύθυνση. Σε κάθε περίπτωση περαιτέρω εξέταση και λύση στο θέμα μπορεί να δοθεί με μία κοινή συνεδρίαση της Δ.Ε. και των προέδρων των περιφερειακών τμημάτων την ερχόμενη εβδομάδα. Σχετικά με την αποτύπωση του οργανισμού, θα πρέπει στην κορυφή να παρουσιάζονται ενιαία οι: Αντιπροσωπεία, ΔΕ και Πρόεδρος, από τους οποίους να εκπορεύονται οι αρμοδιότητες, οι οποίες στη συνέχεια μπορούν να μεταβιβάζονται, σύμφωνα με τις ισχύουσες καταστατικές διατάξεις του

ΤΕΕ. Πλέον των παραπάνω και ιδιαίτεως τα: Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου, Γραφείο Τύπου και Γραφείο Εκπροσωπήσεων θα πρέπει να ελέγχονται από την Δ.Ε.. Ιδιαίτερη βαρύτητα θα πρέπει να δοθεί στη σωστή αποτύπωση του τμήματος εσωτερικού ελέγχου, προκειμένου οι τελική απόφαση να είναι σύμφωνη με τη νομοθεσία και τις σχετικές απαιτήσεις. Πέραν των όσων έχω αναφέρει σε προηγούμενες σχετικές συνεδριάσεις της Δ.Ε., προτείνουμε τη δημιουργία νέου τμήματος Εργασιακών Δικαιωμάτων στη Διεύθυνση Επαγγελματικής Δραστηριότητας, με σκοπό να:

- *Ερευνά τη νομοθεσία, προτείνει βελτιώσεις και παρεμβαίνει σχετικά με τις συνθήκες εργασίας, τις απολαβές, το ωράριο εργασίας και κάθε σχετικό δικαίωμα για τους μισθωτούς μηχανικούς*
- *Ερευνά τη νομοθεσία, προτείνει βελτιώσεις και παρεμβαίνει σχετικά με τις συνθήκες εργασίας, τις απολαβές, το ωράριο εργασίας και κάθε σχετικό δικαίωμα για τους μηχανικούς που εργάζονται με ΔΠΥ*
- *Ερευνά τη νομοθεσία, προτείνει βελτιώσεις και παρεμβαίνει σχετικά με την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία*
- *Ασχολείται με την προστασία και πραγματοποιεί δράσεις για τους άνεργους μηχανικούς*
- *Γραφείο εύρεσης εργασίας*

Τέλος, προτείνουμε την προσθήκη προσόντων σε προϊσταμένους για τους οποίους δεν έχουν προταθεί σχετικά προσόντα στην εισήγηση του οργανισμού, σε συμφωνία με τα όσα προτείνονται και για τους υπόλοιπους προϊσταμένους ως εξής:

- *Γραφείο τύπου: ΠΕ Επικοινωνίας και ΜΜΕ ή ΠΕ Δημοσιογράφων*
- *Γραφείο Εκπροσωπήσεων: ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ όλων των κλάδων*
- *Τμήμα Διοργάνωσης Εκδηλώσεων ΤΕΕ: ΠΕ ΔΟ ή ΠΕ όλων των κλάδων*
- *Τμήμα Εργασιακών Θεμάτων: ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Νομικών*

Καταθέτω τα σχετικά αρχεία, όπου αποτυπώνονται οι παραπάνω προτάσεις».

Κατά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος και πριν την ψηφοφορία αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι Π. Ακριτίδης (17:20), Δ. Κουτζής (19:36) και Ν. Ανδρεδάκης (19:54).

.....
.....
.....

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΗΛΙΑΣ

Ακριβές Αντίγραφο

Αθήνα 30 Απριλίου 2018

Ο υπηρεσιακός γραμματέας

ΘΕΜ. ΛΙΑΡΑΜΑΝΤΖΑΣ